
Zapište si do sešitu: 

Vědecko-technický pokrok 

O Kapitalismus je všeobecně chápán jako typ ekonomického systému 

O Je systémem postaveným na soukromém vlastnictví výrobních faktorů, které jsou 
provozovány za účelem zisku 

O Hlavní roli zde hraje volný trh, tedy nabídka a poptávka, od které se odvíjí běh celého 
hospodářství 

      Kapitalistický systém 

O V polovině 19. století bylo dotvořeno sociální uspořádání kapitalistické společnosti 

O Vedle aristokracie tvořila novou společnost: 

 buržoazie,  

 střední třídy (svobodná povolání, technická  inteligence, úředníci, obchodníci, lékaři,        
učitelé),  

 tovární a zemědělské dělnictvo 

O Chudší obyvatelstvo vlivem vzniku velkého průmyslu bylo soustřeďováno do měst a okolí 

O Časté stávky dělnictva 

O Ženy usilovaly o zrovnoprávnění 

O Probíhala emancipace židovského obyvatelstva 

 

ÚKOL: Potvrďte nebo vyvraťte tvrzení - ANO-NE: 

O Kapitalismus je všeobecně chápán jako typ  

     průmyslového systému. 

O Hlavní roli zde hraje nabídka a poptávka.  

O V polovině 18. století bylo dotvořeno sociální  

     uspořádání kapitalistické společnosti. 

O Novou společnost tvořila buržoazie, vysoké třídy  

     a tovární a zemědělské dělnictvo. 

O Ženy usilovaly o zrovnoprávnění.  

O Pojem kapitalismu byl zaveden marxistickou teorií  

     jako negativní označení pro tržní hospodářství.  


